

律政司司長、大律師公會主席、律師會會長、各位法官同僚、各位來賓：

我懷着榮幸和欣喜的心情，歡迎各位蒞臨這個意義重大的典禮，共同見證林定韻女士、林芷瑩女士及白天賜先生獲委任為資深大律師。

我謹向三位新晉資深大律師致以最熱烈的祝賀。你們在多年執業生涯中刻苦努力，歷經千錘百鍊，竭誠獻身於法律事業，方有今天的成就。這固然可視為你們成就圓滿的一刻，但同樣是新里程的開端——伴隨資深大律師身分而來的責任與寄望。

資深大律師名銜所授予的遠不止於個人榮譽，更關乎社會的認同：精湛的訟辯造詣、卓越的法學水平、以及至高標準的誠信操守。普通法是香港法律制度的根基，而在普通法傳統上資深大律師的角色實乃任重而道遠。資深大律師是一個象徵大律師行列的領導身分，而且體現我們對維持香港司法制度的價值的堅持。

當然，資深大律師的地位具有堅實的法律依據，是由終審法院首席法官根據法例所授予並在委任前廣泛諮詢大律師公會主席、律師會會長，以至司法機構的資深法官。因為有關遴選是以公眾利益為依歸，因而整個過程縝密嚴謹。法律界和廣大社會大眾有權知道，獲得資深大律師頭銜者並非單憑其術業造詣，也是基於他們體現了大律師專業最優良的傳統。

正是這些優良傳統的緣故，才使資深大律師如此任重道遠。首先他們在訟辯能力、專業操守和獨立性方面均需保持至高水平。在對辯式訴訟制度下，法庭指望大律師善用其技巧和秉持誠信，清晰、公道並以法為尚地就案件陳情論辯；而資深大律師在庭上展現的風範，既為聆訊程序的規範和水準定下基調，也為同業後輩作出表率。

法庭以外，資深大律師亦應擔當積極助益的角色，澤蔭大律師行列——扶掖後進、貢獻法律教育，以及維護法律專業的獨立。此外，資深大律師也應當不拘形式地服務公眾，不論是擔任公職、參與法律改革倡議，甚或在合適的時候投身司法服務。

事實上，我們的法律制度已預計躋身資深大律師行列的部分人才日後會被邀請加入司法團隊，出任法官。那些成為大律師界領導者所必備的素質——獨立思維、英明判斷、公平公正、慎思明辨，正是明察斷案的基礎。從這個角度看，委任資深大律師之舉不僅在於對個人往績的肯定，更是對司法機構未來實力以至香港法治的投資。

當我們出類拔萃的新星披上資深大律師的袍服，他們並不只是大律師專業中成就非凡的一員，在個人成就之上，他們更是守護法律專業優良傳統的佼佼者。一個法律制度有多穩健，不僅取決於法律與體制有多完善，亦端賴法律執業者的素養和品格。今天各位獲得委任，令我們對法律專業的未來倍添信心。

在此歡慶時刻，我們當然要感謝支持各位新晉資深大律師的一眾家人、摯友與同儕。在攀上事業高峰的路程上，資深大律師絕非孤軍作戰，而是有賴摯愛親朋沿途作出的莫大貢獻，他們今天同臨慶賀，着實正好不過。

我們當然亦不可忘記事務律師在各位執業生涯中所扮演的重要角色。有了事務律師的信賴和合作，一次次將極其艱巨的案件委託你們三位處理，你們才得以精進訟辯技巧，發展法律思維，展露讓你們成就今天的特質。大律師與給予指示的事務律師之間所建鑄的專業夥伴關係，實為法律專業中的重要一環。今天諸位獲委任為資深大律師，恰好印證了雙方的共同努力。

任何專業要蓬勃發展，生生不息，當中的領導者必須具備清晰的前瞻視野，洞悉他們所服務的社會有何需求和期望，從而為該專業的發展路向規劃籌謀。當有人只顧眼前，為私利而忘大局，領導者必須勇於面對並克服當中的壓力與衝突。就這方面，資深大律師作為其法律專業分支理所當然的領導者，實責無旁貸，使整個專業得以繼續履行其公共職能，同時贏得所服務之社群的尊重。

現在，讓我簡單介紹幾位獲委任人士。

林定韻女士在業內享負盛名，擁有豐富廣博的商業法執業經驗，包括複雜的糾紛、本地及國際仲裁、競爭法和監管法。她亦具有行政法和憲法的執業經驗。林女士以思路清晰、突出的實務技能見稱，其庭上訟辯技巧嫻熟，才略非凡出眾。

林芷瑩女士專攻刑事案件，素以勤勉盡責聞名，在庭上代表任何一方均能無畏地申訴論述、據理力爭，深得各人欽佩。她為人誠信，無論代表控方或是辯方，皆表現專業、客觀持平，為眾人所稱許。她對刑事大律師行列貢獻殊深，獲晉升為資深大律師乃實至名歸。

白天賜先生是業內公認為最成功的公法憲法大律師之一。他具備敏銳的法律思維，處事沉穩幹練，論據嚴謹縝密，深受法官與同儕讚譽。

我想向各位新晉資深大律師再次強調，此身分不只是尊崇的特殊地位，同時也是莊嚴的使命召喚。各位如今身為大律師行列的領導者，便須肩負起獨有的責任：在庭上發揮幹練可靠的訟辯才能之外，更要致力維護法治，堅守司法公義。社會期望你們在法治受到威脅時挺身而出，堅定表態；在法庭內外維持至高的專業操守和誠信；並發揚行業自律儒雅的一貫作風。此外，同樣重要的是，你們必須保持關切之心，守護人人皆可訴諸法庭而不受阻撓的權利。凡此都不是抽象的理想，而是實實在在的原則，是我們法律制度取信於香港市民以至海外大眾的基礎。

法庭、法律專業以至公眾，都仰賴你們的專長學養、楷模榜樣，還有對維護繫於本港法治之各種價值的承擔。我深信你們定會如前輩們一樣，面對挑戰迎難而上，並會延續那份讓你們攀上今天高峰的敬業精神和卓越追求，不負眾望。

我代表司法機構及廣大法律界再一次向各位道賀，並祝願你們在往後的資深大律師生涯中事事順遂，碩果纍纍。

謝謝各位。

完

2025年6月7日（星期六）
香港時間 11時 52分



資深大律師委任典禮今日（六月七日）在終審法院舉行。圖示終審法院首席法官張舉能（右二）與新獲委任的資深大律師林定韻（左二）、林芷瑩（右一）和白天賜（左一）合照。



資深大律師委任典禮今日（六月七日）在終審法院舉行。圖示終審法院首席法官張舉能（中）、律政司司長林定國資深大律師（左三）、香港大律師公會主席毛樂禮資深大律師（左一）和香港律師會會長湯文龍（右一）與新獲委任的資深大律師林定韻（右三）、林芷瑩（左二）和白天賜（右二）合照。